

古枫换“红装” 崂山艳无双

爱摄青岛摄影师航拍太清宫“中国红”



本报12月5日讯 继崂山神清宫那棵五角枫成为青岛新晋“顶流”网红打卡点后，太清宫的古枫也火热“出圈”。5日，爱摄青岛摄影师董志刚，用无人机拍摄了一组绚丽古枫穿“红装”的组图照片，满树火焰般的红叶，令人叹为观止。

当天上午，董志刚漫步在崂山太清宫步月廊，用无人机航拍换上“红装”的

五角枫。枫叶的红，是那鲜嫩欲滴的绯红，红得层次丰富，如同少女羞涩的脸颊。阳光透过枝叶的缝隙，洒下斑驳的光影，落在地上、廊间，像是给这片红色世界铺上了一层纱幕，营造出一种如梦似幻的美妙氛围。“拍摄最佳的时间是上午9点左右，光线刚刚从山顶上照射下来，那个时候的光线最适合拍摄。”董

志刚解释说，因天气渐冷，要是摄影师也想拍摄到古枫优雅的“身姿”，一定要选择近几天拍摄，不然就会错过这一年一度的火红“枫”景。

身为青岛职工摄影家协会会员的董志刚，也是众多媒体的签约摄影师，曾在国际国内摄影比赛中多次获奖，2019年获评

青岛优秀旅游摄影师。作为一项爱好，董志刚已经坚持了十几年，也成了他生活中的一部分。“我喜欢拍照，其实就是想把普通的日子过得浪漫些，把自己平凡的生活记录下来，定格感动自己的时光，让自己的内心快乐。”董志刚说。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 马妮娜 摄影 董志刚)

下地抢收大白菜，帮老人解心愁

青岛真情巴士集团志愿者兵分多路上门爱心帮扶

本报12月5日讯 最近几年，青岛真情巴士集团的公交志愿者来到多户长期对接的老人家中，赶在寒潮来临前帮助老人抢收大白菜，解决老人燃眉之急。公交人的暖心助老之举，成为冬天里的一道美丽风景线。

家住西海岸新区龙泉王家村的70岁老人王云元，是真情巴士“守初心担使命”团队长期对接帮扶对象。近日，天气预报新一轮冷空气即将到来，青岛的气温将降到零摄氏度以下，如果不及时收割，地里的白菜会冻坏。正在老人一筹莫展之时，志愿者高华得知了这一情况，告知了其他几位同事。于是，真情志愿者约好时间，专门上门帮助老人抢收白菜。

2日，志愿者一大早就来到了王大爷的白菜地。在寒风的呼啸中，他们分工合作，默契十足，一棵棵大白菜被迅速收起。整片菜地里有白菜200多棵，大约2000多斤，志愿者忙碌了整整一上午才全部收完。随后，志愿者还按照市场价当场自费购买了300余斤“爱心



大白菜”，捐赠给西海岸新区辛安安康敬老院的老人们。

连日来，真情志愿者的爱老助农足迹留在多户老人家中。“向日葵”志愿团队的杨忠春来到张家楼街道西草泊村，看望长期对接帮扶的丁德青老人，帮助老人抢收大白菜和萝卜；“珠山红”志愿团队的郑黎

会来到藏马镇黄家营村战大爷家中，帮老人挖地窖、收白菜，并为老人售出赚回600余元；真情4路志愿团队来到灵山卫街道毛家山村80多岁独居老人赵大爷家中，为老人抢收百余棵白菜并完成储存工作。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 李丕伟 通讯员 于海蓝)

线上线下双线联动 改善环境强化减排

本报12月5日讯 为深入落实城阳区减污降碳攻坚行动，促进企业绿色发展，市生态环境局城阳分局结合辖区实际，聚焦“监管、督导、帮扶”三个环节，多措并举强化企业减排工作，助力辖区环境质量持续改善。

该局采取“线上+线下”双线联动模式，明确“多平台发力、多技术管控”工作思路，充分运用排污许可、核技术利用、危险废物等信息管理平台和用电、在线等数据监控平台，积极采取走航车、无人机等技术手段，对辖区企业开展非现场执法，减少现场执法频次，降低对企业正常生产的干扰。同时，帮扶环境监管重点排污企业做好环保设施的运行及维护，提升企业自动监测技术水平，先后对60多家企业和运维单位共上百名环保人员开展精准帮扶，提供线上政策咨询和自动监测设备运维的技术帮扶指导服务。有效解决设备故障应急处理、数据修约标记等实际问题，保障设施正常运行，有效提升自动监控工作的精细化水平。

此外，该局在辖区内开展排污许可证及执行报告培训帮扶，全部持证排污单位共367家参与，就现行填报存在的内容不全、信息错误等问题，结合审核重点、实施规定、填报流程等方面进行阐释。对电镀园区58家重点行业企业开展专项帮扶，促进相关排污企业精细化环境管理。

下一步，该局将继续推进减污降碳工作开展，确保治理工作取得实效，助力辖区环境质量持续改善。

(记者 徐美中)

共创未来人居文化与产业新纪元

2024“擘画未来 人居百年”清华艺科·人居大讲坛召开

本报12月5日讯 由清华青岛艺术与科学创新研究院主办的“擘画未来 人居百年”为主题的清华艺科·人居百年大讲坛暨国际案例作品展演近日召开。期间，近200余位来自全球各地的学院专家、企业高管等齐聚一堂，通过一系列富有前瞻性与创新性的主题演讲和圆桌对话，为人居文化及产业发展领域的专业人士提供了一个思想交流、经验共享、共谋发展的产学研平台，共同探寻实现“未来人居

美好生活”的有效路径，助力美丽中国建设。

活动发起人、清华青岛艺术与科学创新研究院执行副院长汪建松表示，当前，人居行业在发展中谋求转型，在此重要转折节点，思考构建一个多元化、跨领域、共享共赢的联盟平台——人居文化及产业发展联盟，将有助于打破院校专业壁垒、消弭社会行业隔阂、破解产业发展困境、帮助政府政策创新，带动地区经济的持续循环，

进而为人居高质量发展提供强有力的支持和保障。

据了解，清华青岛艺术与科学创新研究院是清华大学依托清华大学美术学院在青岛设立的派出研究院，旨在以艺术与科学融合创新体系建设为核心，致力于发挥清华大学相关学科优势，培养复合型的创新创业领军人才，促进社会、文化、经济的可持续健康发展。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 徐美中)

消防进社区 海报全覆盖

城阳消防宣传电动自行车消防安全

本报12月5日讯 为提升消防安全隐患的治理效能，有效预防和减少电动自行车火灾，12月3日，青岛市城阳区消防救援局在惜福镇街道多个社区张贴

消防安全海报。

消防宣传人员联合惜福镇街道、社区物业工作人员在各场所的出入口、走廊楼道、宣传公示栏、物业值班室门口

及高层建筑等显著位置张贴海报，让群众在外出购物、出入小区、等待电梯时，都能看到这些醒目的提示海报，让大家认识到违规停放电动自行车和私拉乱接电线充电的危险性。接下来，青岛城阳消防将持续加大宣传力度，全方位普及电动自行车消防安全知识。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 刘卓毅 通讯员 仇雅茹)

天气预报

市区	今天	多云
北风	3-5级	3℃~9℃
明天	晴	
北风	4-5级	0℃~6℃
明天		
崂山	晴	-3℃~4℃
即墨	晴	-4℃~4℃
胶州	晴	-4℃~5℃
黄岛	晴	-3℃~7℃
莱西	晴	-3℃~5℃
平度	晴	-4℃~5℃